

卢禹舜作品亮相太原美术馆

本报讯(记者 陈辛华)“天地人和·大道不孤——卢禹舜中国画作品展”,12月28日在太原美术馆开展。

展览由中国国家画院、中共太原市委宣传部、太原市文化和旅游局主办,太原美术馆(太原画院)、北京八荒锦绣文化发展有限公司承办,展出的175件作品,大体勾勒了卢禹舜近期的创作轨迹。

卢禹舜是中国当代山水画领军人物,40余载在中国画与西方绘画之间突围,展出作品一部分是对“八荒通神”系列、“唐人诗意图”系列,还有写生系列的丰富、融合和发展的作品,还有一部分是探源中华优秀传统文化,并将之进行创造性转化、创新性发展的尝试性探索的作品,比如将《山海经》中奇幻图像元素及他对《山海经》的理解,融入大山大

水中的“观山海”系列与带有标志性意义的“天地人和”作品。

卢禹舜的笔墨语言纯熟、丰富,独具神韵、格调和情趣,兼有北方的苍茫宏大和南方的精致幽微。作品通过特有的绘画样式、符号、笔墨,展示大自然的力与美,表现物我融为一体的和谐境界,发出与时代共鸣的声音,予人以情感的升华、心境的净化和精神的提升。

当天下午,以“续写历史文明·建设现代文明”为题,卢禹舜在太原美术馆主讲了一场精彩的学术讲座,从选择以民为本的艺术方向、弘扬主流价值的艺术品位、塑造中国精神的艺术匠心三个方面,阐述了学术观与艺术实践观,并以作品赏析的形式分享了自己的创作经验和历程。

展览将持续到2025年2月20日。

以武会友 尽显风流



本报讯(记者 李晓琳 通讯员 师丽芳 文/摄)

12月29日,一场武术盛会将在西寨公园北极宫广场举行,金胜镇西寨全民健身武术协会的60多位会员身着传统武术服饰进行各种表演,现场气氛十分热烈,大家以武会友,尽显风流。

表演活动在社家鼓声中拉开序幕,鼓点儿时而如细雨般缠绵,时而如雷鸣般震撼,搅热了现场气氛。只见一群身着传统武术服饰的演员,手持各式兵器,踏着鼓点儿,身形矫健地走进会场。

表演活动在社家鼓声中拉开序幕,鼓点儿时而如细雨般缠绵,时而如雷鸣般震撼,搅热了现场气氛。只见一群身着传统武术服饰的演员,手持各式兵器,踏着鼓点儿,身形矫健地走进会场。

紧接着,太极队的队员们表演

了太极拳、太极剑、功夫扇,动作时而柔顺绵长,时而刚劲有力,一静一动,一进一退,将太极文化的独特魅力融进一招一式中,把中国传统武术文化演绎得淋漓尽致,为观众带来武术盛宴的享受。

演员中有80岁高龄的老将,拳法凌厉,步伐坚定,眼神中闪烁着对武术的执着与热爱;也有9岁的儿童,打出的形意拳,劈拳、崩拳、攒拳、炮拳和横拳,动作简洁,干净利落,将对武术的热爱融入表演中,不同年龄的表演者以武会友,尽显风流。

观众们的情绪也被这热烈气氛所感染,或鼓掌欢呼,或高声呐喊,为表演者们精湛的武艺深深折服,切身感受到了中华优秀传统文化的精髓与独特魅力所在。

萌娃赶庙会 体验新年习俗

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张旭)12月28日,为营造浓厚的节日氛围,山右巷社区举办了萌娃赶庙会迎新年活动。通过丰富多彩的活动,为社区居民带去欢乐与祝福。

精彩的舞狮表演拉开了活动的序幕,瞬间点燃了现场的气氛。庙会共设三个会场,每个会场各具特色。

第一个会场,“灵蛇闹春 趣味派对”中,孩子们尽情享受着打地鼠、吹球过河、吸福字等趣味游

戏,欢声笑语不断;第二个会场是亲子互动内容,小朋友和大人一起写福字、制作灯笼、写新年愿望,共同体验传统手工艺的乐趣;第三个会场是美食专区,大家在这里制作冰糖葫芦、棉花糖、爆米花、滚元宵等传统美食,吸引了大人和小孩前来品尝,一起享受着温馨美好的时光。

此次活动不仅让孩子们品尝了美食、体验了民俗、参与了游戏,还用富有仪式感的方式让他们感知传统习俗,增加了节日氛围。

编织中国结 弘扬传统文化

本报讯(记者 刘志刚)12月27日,古交市屯兰街道康乐苑社区新时代文明实践站的活动室内洋溢着一片欢乐祥和的气氛。一场由该社区组织的“巧手编织中国结,红红火火迎新年”主题活动,吸引了众多辖区居民的热情参与。

活动现场喜气洋洋,桌子上摆满了红丝线、流苏和配饰等材料。“中国结是一种古老而富有寓意的手工编织艺术,它代表着团圆、幸福和吉祥。”专业老师为大家讲解了中国结的历史渊源和制作技巧。

在老师的指导下,居民们纷纷动手尝试。他们手指灵活地穿梭于丝线之间,时而拉紧,时而打

结。虽然手法略显生疏,但每个人都全情投入,努力完成自己的作品。现场欢声笑语不断,大家互相交流、互相帮助,共同感受着传统文化的魅力和邻里之间的温暖。

社区居民王芳芳说:“大家一起做中国结迎接新年,特别有意义。不仅让我们学到了‘手艺’,还增进了邻里之间的感情。”

“举办此次活动旨在传承和弘扬中华优秀传统文化,丰富社区居民的精神文化生活,同时也增强了社区的凝聚力和向心力,让居民们在欢乐祥和的氛围中迎接新的一年。”康乐苑社区党支部书记张永刚说。

